

# Молодость вам в помощь!

Екатерина СПИРИДОНОВА

*Студенческие годы – время безграничной энергии, амбиций и смелых планов. А главное то, во что погружен человек в это время – обучение.*

Причем касается оно не только постижения тонкостей выбранной профессии, но и возможности пробовать себя в разных ипостасях. Студенческая пора дает молодым людям, не обремененным семейными и бытовыми проблемами, шанс проявиться в различных направлениях деятельности, в частности, в добровольничестве.

В учреждениях профессионального образования Камышина учатся ребята, которые готовы и умеют оказывать безвозмездную помощь другим людям. О некоторых из них мы расскажем в преддверии Международного дня студента.

## Капля, способная спасти

В Камышинском технологическом институте молодым людям реализовать себя в качестве волонтера помогает профсоюзная организация студентов, которую возглавляет Роман Огар. Он же является руководителем волонтерского отряда доноров *(на фото)*, появившегося более пяти лет назад под эгидой профсоюза вуза. В его состав входят не только студенты, но и выпускники, и даже преподаватели.

- Наша команда доноров насчитывает около 30 человек, кровь сдаем регулярно – один раз в два-три месяца, - рассказывает Роман. - Иногда бывают экстренные случаи, когда срочно нужна кровь определенной группы. Тогда я связываюсь с ребятами, и мы вместе выезжаем в медицинское учреждение. Кроме того, наши студенты – постоянные участники всех донорских акций, проводимых в городе. Как ни странно, самые активные волонтеры – девушки. Некоторые с нетерпением ждут исполнения 18 лет, чтобы присоединиться к отряду доноров.

Волонтерская деятельность студентов института имеет и другие направления. Например, проведение экологических акций. Ребята выезжают на родники, в питомник, выходят на берег Волги и Камышинки.

Всех нас объединяет одно – желание быть нужными. Начать помогать людям никогда не поздно, при этом не обязательно обладать какими-то специальными навыками. Достаточно иметь желание и доброе сердце.

## От сердца к сердцу

Педагог – самая гуманная профессия, наверно поэтому даже те, кто только стоит у



истоков ее познания, так искреннее любят детей. Студенты Камышинского индустриально-педагогического колледжа регулярно устраивают благотворительные акции для различных социально незащищенных категорий ребят. Для малышей, которые не посещают образовательные учреждения и не могут принять участие в праздничных мероприятиях, так как имеют ограниченные возможности здоровья и постоянно находятся дома, они подготовили выездные «ёлки». В 2017-м волонтеры колледжа не забыли об «особенных» детях и принесли им в подарок сказку: с 25 по 29 декабря студенты поздравляли их с Новым годом. Акция традиционная и проводится молодежью для того, чтобы в праздничные дни ни один ребенок не остался без подарка. Студенты-добровольцы посетили 10 семей, в которых есть дети с ограниченными возможностями здоровья. Они вместе исполняли новогодние песенки, рассказывали стихи, водили веселый хоровод у ёлки. Сами студенты говорят, что эта акция не только приносит частичку добра малышам, но и духовно обогащает самих участников.

## Поддержка целому поколению

Каждый молодой человек, кто хоть раз учил людей старшего возраста пользоваться компьютером или смартфоном, знает, как это непросто и сколько требуется терпения. Студенты Камышинского политехнического колледжа подобных трудностей не боятся и с удовольствием берутся за повышение компьютерной грамотности пожилых камышан.

На протяжении нескольких лет ребята принимают участие в реализации социального проекта «В ногу со временем!» – это большой шаг в создании условий, повышающих качество повседневной жизни представителей старшего поколения.

Идея реализации проекта принадлежит его координатору – преподавателю колледжа Александру Рубанову. За весь период обучения в рамках проекта около 15 студентов приняли непосредственное участие, став преподавателями-консультантами. Для них это отличный профессиональный и жизненный опыт, возможность во время коммуникации со старшими набраться мудрости, зарядиться их неимоверной энергией, целеустремленностью.

Реализация такого рода проектов не только способствует улучшению качества повседневной жизни людей старшего поколения, но и воспитывает нашу молодёжь, учит её помогать, формирует новые профессиональные компетенции, необходимые в будущей работе и жизни.

Волонтерство для студента – отличный способ почувствовать себя нужным, обрести новых знакомых и друзей, наладить полезные связи, получить организаторский опыт, научиться работать в коллективе. Но большинство ребят, к счастью, не воспринимают добровольничество как дополнительный «социальный лифт». Добро для других людей они делают совершенно бескорыстно и от чистого сердца.